

# 夺命深渊！一潜水爱好者被困矿洞溺亡

## 3人下水后遇险，其中2人幸运逃生

本报讯（株洲晚报融媒体记者/姚时美 实习生/吴倩）5月15日下午3点多，6名来自长沙的潜水爱好者来到我市经开区太平桥社区一片石洞潜水，3人下水后遇险，其中2人成功上岸，1人被困水下。经过20多个小时搜救，昨晚8点左右，被困人员何先生被打捞上岸，已经死亡。

据被困潜水人员的亲戚姚先生介绍，6人是潜水爱好者，都考取了专业证件，下水时3人装备齐全。下水后，3人直接潜到底，巡游一遍后，准备往回走，上升时撞到石头，发现自己掉进洞里，慌乱之中各自按照记忆力找出口，两人幸运逃生。

姚先生说，这里是一处片石洞，有很多坑洞过道，潜水人员不小心陷进去去了。

被困人员是长沙某医院工作人员，玩了好几年潜水，一年会下三四次水。得知这个片石洞之前有人来过，水深，刺激，便相约其他爱好者一起来探洞。

据介绍，他们平常都会事先踩点、考察，但没想到会碰到这种地形。平常会在水库或出海潜水。氧气瓶只能维持1个小时，根据呼吸量，水域深度，一个小时没出水域就会有危险。

另外两个逃生的潜水员介绍，下水位置有一个通道，呈下坡的走势。往下走，大概有六七十米长，高度七米，宽度四米，走完地道就是一个位于地底下15米，面积约30平方米的地下坑，而且必须走地道才能返回，没有其他出口。

长沙市岳麓区蓝天应急救援队队长谭章告诉记者，洞内地形复杂是本次救援最大的难点，事发区域原本是一个片石洞，废弃后积满了水，失踪者何先生潜入的是矿坑内部一个水深约70米的矿洞，和矿洞相连的还有一个约3000平方米的矿厅，里面地形复杂，能见度只有2米左右。



▲事发片石洞。记者/姚时美 摄

## 数万佣金“泡了汤”问题到底出在哪

本报讯（株洲晚报融媒体记者/廖智勇）近日，市民唐先生向本报热线28829110反映，他向一家销售公司推荐了一个客户，可数万元的佣金竟被该公司“黑”掉了。

### ○ 唐先生：甲方公司拒付中介佣金

唐先生是一家地产销售公司负责人，公司虽然规模不大，但其本人业务能力较强。去年，他与湖南策宇营销策划有限公司（以下简称“甲方公司”）合作，销售石峰区凯丰珑城小区商铺，他作为分销商为甲方公司推荐客户。

去年下半年，唐先生向一位熟识的客户推销凯丰珑城小区商铺，对方表现出较强的购买意愿，于是将客户信息发给了甲方公司工作人员。唐先生表示，按照之前的口头约定，如果客户与开发商达成交易，他可以从甲方公司拿到成交额5%的佣金。然而，交易达成后，甲方公司却拒付中介佣金。

“这个客户的成交价格接近200万元，按照约定，我可以获得9万多元佣金。”唐先生说，甲方公司拒付佣金让他很气愤，他多次找甲方公司讨说法。对方回应称，按照流程，唐先生应该先将客户信息上报公司，然后亲自带客户至售楼部，配合销售人员促成交易，唐先生并

未上报客户信息，也没有带客户上门。双方签订了分销合作合同，唐先生未按照合同履行推荐流程，所以无权获得佣金。

对此，唐先生很委屈。他表示，该客户一直是自己在维护，他早就把客户信息发给了公司工作人员，虽然确实没有亲自陪同客户到售楼部，但如果不是自己前期的推荐，客户或许就不会认购凯丰珑城小区的商铺。并且，是在客户上门后，甲方公司才与唐先生签订了分销合作合同。

“客户是去年12月份第一次上门，之后我与甲方公司签订合同，但合同上落款时间是去年10月1日，这点我没注意。我觉得他们故意用合同套路我。”唐先生说，在本地地产销售行业，不签合同的情况普遍存在，大家靠信誉“吃饭”。明明之前双方有口头约定，可甲方公司却先斩后奏，在合同上做手脚，实属没有职业道德。

### ○ 甲方公司：唐先生结算佣金的依据不足

记者联系了甲方公司一名工作人员赵女士，她表示，要获得佣金，分销商需要上报客户信息，还要拍摄带水印的带访照片，两个条件缺一不可，这也是客户达成交易后公司结算佣金的依据。

“当时是我接待的客户，我多次询问他，客户表示无人推荐，是自己找上门来的。”赵女士说，第一次上门，客户并没有购买意愿，经过多次沟通，一个多月后才达成的交易。唐先生得

### ○ 客户：最开始确实是唐先生提供的房源信息

那么，这位客户到底是经唐先生推荐、维护，还是自然到店通过赵女士介绍推销才达成交易意愿？记者联系了客户本人。

客户江先生表示，最开始确实是唐先生提供的房源信息，但他后期并没有提供更多服务。是自己后来有一天心血来潮，想去凯丰珑城小区看看商铺情况，一开始没有看上，后来一个朋友也想购买那里的商铺，他才下决心和朋友一起买。

### ○ 律师说法：双方应该遵照合同约定来处理

那么，这甲方公司到底该不该向唐先生支付这笔佣金呢？记者咨询了湖南法健律师事务所杨纲律师。

杨纲律师表示，唐先生向甲方公司推荐客户的行为属于典型的民事居间行为，是牵线搭桥、举荐媒介，促使交易双方成交的一种经纪活动。唐先生按照与甲方公司的约定向客户江先生提供了凯丰珑城房源信息，事实上该交易业已达成，对于最终促成交起到一定作用，单从整个事件过程来看，甲方公司应当向唐先生支付一定的居间费。

但鉴于唐先生与甲方公司签订了书面的分销合作合同，合同对唐先生举荐媒介的形式和要求进行了明确的约定，我认为，双方应该遵照合同约定来处理此事。

# 以前在部队站岗 现在为学生守候

## 茨菇塘“老兵之家”退伍不褪色

株洲晚报融媒体记者/廖智勇 通讯员/王薇



▲老兵们为601中英文小学的孩子们护学。受访者供图

“打造睦邻空间，和谐邻里关系”系列报道之二  
小区健身生活圈  
“圈”出健身好生活

策划/沈勇跃 执行/株洲晚报融媒体记者 谢嘉

随着居住环境提升、生活水平提高，居民的健康意识也日益增强。那么，你有留心观察或享受过自家小区里的健身场地吗？今天，我们来看看小区健身生活圈。

### ○ 小区有个智慧健身房

5月16日下午，天元区大岭社区财富湘江的刘女士来到小区18栋“智慧社区健康中心”。刷脸进入后，她上了跑步机，一边跑步，一边看电影，十分惬意。

健身房有两层，虽每层不到70平方米，但“五脏俱全”，有氧跑步区、综合力量区、团操瑜伽室、体测区、更衣室等配备齐全。

“健身很方便，下楼就到了，一个月才30元。”刘女士说，她每周至少来三次。

“从早上8点开门到晚上10点打烊都实现了自动化，现场无需管理人员。”健身房负责方竞速株洲片区负责人唐雪平介绍道，通过专属App，市民还能轻松查询空闲器材、健身课程排课情况，随时随地约器材、约教练、约课。目前，株洲已经有6个“智慧社区健康中心”。

街坊四邻来健身，一来二去大家都认识了不少新朋友，智慧社区健身中心发展成了和睦邻里的友邻空间。

### ○ “篮球爷爷”有了年轻朋友

周末傍晚，59岁的王师傅穿着灰色T恤，正和几个孩子在天元区山水洲城篮球场一起打球，孩子们亲切地叫他“篮球爷爷”。

王师傅住在小区16栋，2年前搬来后，得知小区有个免费开放的球场，便开始到这里打球。聊起他的年轻朋友，王师傅说，他们很尊重我，都说“来来来，一起玩。”大家没有了年龄的隔阂，一个篮球让他们拉近距离，感受快乐。

### ○ 不约麻将，约健身了

“党员带头办实事，小区面貌越来越好，我们业主生活也更舒心了。”在荷塘区水竹一村，许多在最前线的居民谈起近来小区环境的变化，纷纷竖起大拇指。

66岁的居民王喜莲指着身旁的健身器材说，她每天早晨都来这锻炼身体，“这些健身器材用起来非常便利，这里面也是有故事的。”原来，之前老旧小区改造，增添了一套健身器材，刚开始安装时，部分健身器材比较高，老人们使用起来不方便，社区知道后，就对较高的健身器材进行了改造，以适应大家的健身需求。

改出来的不仅是便利，也让居民收获了归属感和幸福感。健身场地成为小区居民茶余饭后的聚会场地，大家在健身器材上尽情锻炼、挥洒汗水。王阿姨说，旁边还有地方可以跳健身操，明显感觉到社区周边麻将馆的人变少了，来运动健身的人变多了。

## 2022《中国好声音》全国巡演株洲站启动仪式首场正式起航



▲中国好声音全国巡演株洲站大合影。

“梦想集结，好音同唱”5月15日，2022《中国好声音》全国巡演株洲站拉开帷幕！来自株洲各行各业的好声音代表竞相登台、群雄逐鹿。

作为此次的总冠名，喜盈门（株洲）建材家具广场是由上海喜盈门国际商业连锁企业与联谊

集团联手打造的一艘全业态高端商业航母，始终致力于让家居生活变得更时尚、更健康，这与《中国好声音》致力于创造美好生活的理念不谋而合。目前，该项目已引进了包括国际连锁巨头上海喜盈门领衔的上百家知名品牌，将于5月21日隆重开业，届时，将有超级钜惠和各种精彩活动礼献全城，敬请期待！

目前，2022《中国好声音》全国巡演株洲站全城招募好声音！诚邀怀揣梦想的你登上这个璀璨的舞台；同时，诚邀更多企业、商家继续参与合作，为更多热爱音乐的人搭建实现梦想的平台。招商咨询：肖总：18307336666、黎总：1867333777

（图/文 白天天）